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CONTROLE DE
MATHEMATIQUES
Drarée @ 1hi0

Renseignez les champs ci-dessous et codez Dg D[g Dn |:||] |:||] Dn D[; I:'(;

votre numéro d'étudiant ci-contre. D1 DI _l:'l _Eh Di_.D.i.Dl Ell .
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Instructions
Renseignez votre identitt (nom et prénom) dans Ia zone ci-dessus prévoe & cet effet.

Codez votre numéro d'étndiant a 8 chiffres en nofreissant hien les eases (1 chiffre par

COlONTe ),

Séparez proprement la premicre feuille du sujet. Elle sera traitée séparément afin d'assurer
Vanomvmat de la correction,

Ne portez ancune indication de votre identitt sur les autres fenilles du sujet.

Dans les questions & choix multiples, i1 fauf noircir complétement la (les) case(s)
correspondant & (aux) réponse(s). Des points négatifs porront étre affectés & de
mauvaises réponses, une absence de réponse rapporte 0 point.

‘Los questions faisant apparalftre e svmbole & pewvent présenter zéro, une ou plusiours
~honnes réponses. Les antres ont une mmgone bonne réponse.

"Pour les autres questions, écrivez la réponse en dessous, dans la place laissée libre. Ne

. touchez pas aux cases sur fond grisé.

‘Caleculatrice interdite saufl celle de type "collége" ou celle de I'[UT.

Portable et documents interdits.
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L - Question 5 Caihlu:! veud rlvssllrr umn arc-en-ciel. ]:llli1 se rappelle qu'il v a 7 conleurs mais
fras Pordre de celles-ei. De combien de facon différentes pent-elle dessiner son arc-en-ciel en

0/1 Qlll?‘itlﬂﬂ 6 Darxmo classe de 12 gracons et de 10 filles. 3 personnes sont sélectionnées.
Clombien de groupes differents contenant an moins ym garcon a-t-on 7
0/]-  Question 7 On considére un QCM de 45 ml%ﬂs avec 4 réponses possibles pour chaque

uestion et une seule bomme réponse. De combien de maniéres differentes pent-on compléter le
lest,
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Question 1 Un QUM a 15 questions. 4 d'entre elles ont A comme réponse, 3ont B, 6 ont C

et 2 ont D. Combien de feuilles de réponses differentes penrt-on avoir 7

Q(,) x (3) % (&) * () A [] 1

Q ALR x AR x AB x A3

Ouestion 2 Un panier contient une pomme, nne poire,. mw prime et une banane. {‘ ombien
de paires differentes de fmiats peut-on obtendr de ee panier 7

L& WA Q O 4

Question 3 Dans wme file pour wm film i1 v a 12 personnes. 51 Christophie, Samantha et
© Mohamed sont amis et veulent rester ensemble, combien de files differentes pent-on constituer.

[] 3!x2!x ol Q 3! % 10! [] AR xo W (Y=o

Ouestion 4 Awx Ftats-Unis, certaines plagues sont compostes de 7 caractéres. Les 3 promiers
sont des letires de A 4 F qui ne se répétent pas. Les 3 suivants des chiffres de 1 4 9 gui ne se

répetent pas. Le dernier est X, Y ou Z. Combien de plagues differentes peut-on faire 7

L] 5040 [] 4084080 | [EBEEED [] 472392

 m'utilisant gu'une seule fois chaque conleur.

-] 5040 W [] 128 ] 720

540 B [] 1420 L] 1540

7] 148895 (7] 3575880 - ] 4
X

" Un chient recoit, en cadean. mm ticket dumn ]011 de g;aitap‘rr Sur chaque ticket figurent trois

cases & gratter. Pour chacune des denx premiéres cases, il est possible d'obtenir les lettres A, B,

ou C. Pour la derniére case, seules les lettres A ou B penvent étre obtenues.

Un résultat possible est nne Hste de trois élements ; par exemple : CAB.

, ::.LBS'!"E-!SUH’.E[‘{’.S des calculs de probabilité seront présentés sous forme de fractions
irréductibles.



Question 8

Quesiion 9

On considére les dvinements suivants ;
E : "ohtenir 3 lettres idenfigques" ;
F : "obtenir an phlas un A"

_Calculer les probabilités des évinements : E, F. G, H.

Chiestion 10 Caleuler

Question 11

Justifier epi'il ¥ a 18 résultats possibles.

1a  probahilité  de

Déduire - In  probabilité de  événement F U H.

+1/3/58+

G : "obtenir 3 lottros distinetes";

2 H o Mobtenir an moins un O,

i

- On s'intéresse & mme population de 135000 persomnes abonnées & 1 fournisseur d'aceés a
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Internet. 11 existe denx fowrnissenrs A et B. Toute personne est abonnée & mm seul de ces
forrnissenms. On sait quun tiers des personnes de cette population est abormé au fournisseur
A. Par aillewrs, 60% des persommes abomndées an fournissenwr A accadent & Internet par le haut
débit, et 51 % des personnes abonnées an fournissenr B aceddent & Internet par le haut débit,
On choisit une personne an hasard dans cette popudation, of on admet que la probabilité d'un
évenement est assimilee 4 la fréquence correspondante.
Cim note
A, Tevenement : "la persomne choisie est abomnée au fournisseur A"
B, V'évenement : "la personne choisie est abomnée an fournisseur B
H, F'evenement : "la personne chioisic acedde 4 Infernet par le haut débit"
Question 12 Caleuder 1a probabilité de éovenanent "la personne est a

A et accede a Internet par le haut débit".

le haut débit".

Calewder Pr({A) puis en donner la valewr décimale arrondie an centiéme.

S L ST

 Question 14
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Question 15 On choisit au hasard trois personnes dans cette population. On admet que le
nombre de personnes est suffisamment grand pour assimiler le choix des trois personnes a des
tirages successifs indépendants avec remise. Calculer la probabilité de I’événement "exactement
deux des personnes choisies accédent & Internet par le haut débit". On en donnera la valeur

décimale arrondie au centiéme. DO DO.S Dl |:|1.5 82
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